

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XLI.—Núm. 17.458

VALENCIA MIÉRCOLES 12 DE JUNIO DE 1918

Oficinas; Miñana, 7 y 9

Socios capitalistas

Se desean en la Sociedad de Carpinteros de Ribera, Méndez Núñez, núm. 3, Grao, Valencia, para la construcción de veleros de todas clases y tamaños.
Para ofertas dirigirse a esta Sociedad.

CRONICA

Madrid 11.
Ya comienza a sentirse esa comoción del verano, de la vacación, entre los representantes en Cortes, exteriorizada en las predicciones y vaticinios que se hacen acerca de la duración de la actual legislatura, que en ella han de quedar aprobados por ambas Cámaras.

Siempre que por esta época funciona el Parlamento, el tema obligado de todas las conversaciones, por muy interesantes que sean los debates planteados, no es otro que el de la suspensión de las sesiones. Todos y cada uno de los representantes del país no piensan más que en marchar de Madrid, huyendo del calor, y de ahí que aun Gobiernos de autoridad y representativos de un partido fuerte y disciplinado, con propósitos de hacer una labor útil, hayan tenido que dar el cerrojazo antes de que esta disciplina quedara implícitamente rota por el deseo de escapar a los rigores del estío. Si esos Gobiernos no pudieran sujetar sus mayorías parlamentarias, calcúlese lo difícil, diríamos sin temor a equivocarnos, lo imposible que habría de resultar para el actual, con su especial composición, retener aquí a los diferentes sectores de la Cámara, cuyos jefes forman parte de él. Por ello son cada día más ostensibles los atisbos de suspensión de las tareas parlamentarias.

Esta suspensión vendrá, seguramente, una vez terminada la discusión de las reformas militares y civiles. Pensar en que pueda aprobarse algún otro proyecto no parece, desde luego, aventurado, y lo que no puede creerse en manera alguna sin acreditar una candidez notoria, es que vayamos a tener sesiones de Cortes, como el conde de Romanones ha asegurado, hasta el mes de agosto. Mucho nos equivocáramos si aquellas se prolongaran más allá del 1.º de julio. Veremos qué dice el tiempo, quien en definitiva nos dará ó nos quitará la razón.

Es harto significativo que nada se hable de los presupuestos, siendo como es uno de los puntos cardinales que trajo este Gobierno. Desde luego todos y cada uno de los ministros están de acuerdo en que hay que confeccionar presupuesto de gastos amplio, grande, que responda a las imperiosas necesidades que España siente. En lo que no han llegado ni llegarán (nos atrevemos a asegurarlo) a un acuerdo, es en la formación de presupuesto de ingresos.

Es el verdadero caballo de batalla, ahí está el quid, la razón por la cual en 1.º de mayo un Gobierno serio, de grandes figuras como éste, no pudo cumplir el precepto legal de leer a las Cortes los presupuestos del Estado. Y es natural que así suceda, dada la diversidad de intereses que cada ministro representa, y que naturalmente ha de defender. De suerte que el rompimiento, la disidencia, la crisis, en una palabra, no surgirá por una cuestión política ó de procedimiento, sino sencillamente por la forma en que ha de arbitrase los millones necesarios para votar un presupuesto de gastos amplio.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Las partes oficiales que insertábamos anoche, y los recibidos durante la noche y la madrugada, dan a entender que la ofensiva ha vuelto a emprenderse con caracteres de violencia, no conocidos hasta la fecha.

Como resumen de los acontecimientos más notables, diremos que el avance de ayer, de los alemanes, si bien contenido en algunos puntos, fué bastante acentuado en el Ancre.

He aquí los despachos oficiales:
París (once noche).—Continúa la batalla con gran violencia en el frente Montdidier-Oise.

En la izquierda de los franceses contraatacamos violentamente esta tarde en un frente de doce kilómetros, entre Roubecourt y Saint-Maur. A pesar de la enorme resistencia del enemigo, nuestras tropas lograron alcanzar Le Fretoy, conquistando la importante altura entre Courcelles y Mortier.

Nuestras tropas consiguieron avanzar su línea más de dos kilómetros al Este de Méry.

También reconquistamos brillantemente Bellou, Feolys é importantes posiciones al Sur de Saint-Maur.

El enemigo sufrió en estos combates pérdidas enormes. Cogimos más de 1.000 prisioneros y numerosos cañones.

En el centro los alemanes intentaron empujar al Sur de la granja de Louges, pero fueron rechazados valientemente por los franceses, que operaron en combinación con las unidades inmediatas.

En la derecha los alemanes intentaron inestablemente llegar a la ciudad de Metz, siendo rechazados en todas ocasiones.

También fueron rechazados con grandes pérdidas los repetidos ataques enemigos contra Chevencourt.

Los alemanes lograron no obstante establecerse en Mattemont y Bethancourt. Este último punto es teatro de una furiosa lucha.

Al Sur del Ourcq las tropas americanas conquistaron brillantemente el bosque de De Liebau, cogiendo 300 prisioneros y abundante material de guerra.

Londres.—El número de prisioneros enemigos que en las operaciones de anoche en las líneas de Morlancourt fueron cogidos, asciende a 293, siendo oficiales cinco de ellos.

No hay nada nuevo que señalar en el resto del frente.

El día 10 nuestros aviadores arrojaron ocho toneladas de explosivos sobre las tropas enemigas, en las líneas de trincheras y acantonamientos y sobre los depósitos de municiones.

Se observaron buenos blancos, así como también en la estación férrea de la línea de Montdidier.

Nuestros aparatos, a pesar del fuego de los enemigos, lanzaron gran cantidad de bombas detrás de la línea de Corcet Villers, derribaron seis aeroplanos adversarios y obligaron a aterrizar a siete.

Nosotros perdimos cinco aparatos.

En el frente inglés la actividad de los aviadores es incansable, habiendo sido derribados diez aparatos enemigos.

En la noche del 10 al 11 lanzaron los aviadores ingleses siete toneladas de explosivos sobre las líneas enemigas de Cambrai.

Todos los aviadores ingleses regresaron indemnes a sus bases.

Berlin.—Frente Occidental:
Grupo del Príncipe heredero Ruperto de Baviera.

Durante el día hubo poca actividad en los combates a ambos lados del Mosá.

Aumentó considerablemente la actividad de la artillería enemiga, dando el enemigo un ataque al anochecer entre el Anere y el Snume.

Quedó paralizada la infantería enemiga en la carretera de Corbie a Bray, por medio de un contraataque de nuestra parte.

Ante los demás puntos del frente de ataque enemigo se malograron todos los intentos con sangrientas bajas.

Grupo del Príncipe heredero de Alemania.

Después de las luchas de los dos últimos días, ha dado un ataque el ejército del general von Hutier, logrando los éxitos que se proponía y habiéndose posesionado de las alturas al Suroeste de Noyon.

El ataque enemigo fué preparado contra el nuestro, formando sus tropas compactas en posiciones fortísimas.

A pesar de ello, las divisiones francesas no lograron resistir.

También rechazamos las tropas francesas de reserva que fueron traídas ayer.

El ala derecha de ataque alemana, mantuvo las líneas enemigas ocupadas al Sur de Aminvillers, venciendo los fuertes contraataques enemigos.

Las tropas del general Born se encuentran luchando en la región de Courcelles y a ambos lados de la gran carretera de Roye a Entrees-Saint Denis.

Zurich.—Se advierte inusitado movimiento en los puertos de Kiel.

La opinión general es que los alemanes preparan una gran ofensiva naval, en combinación con la ofensiva en el frente francés.

París.—El Consejo de revisión ha desestimado el recurso de casación presentado por los condenados en el proceso del "Bonnet Rouge".

París.—Ha continuado el bombardeo en la región parisiense por el cañón de largo alcance.

Las sesiones de Cortes

En el Senado

Después de hablar en pro y en contra varios senadores sobre el crédito de 500.000 pesetas para la extinción de la langosta, quedó aprobado. Se declaró la urgencia y se votó definitivamente el proyecto de ley.

Se aprobó otro dictamen declarando fiesta nacional el 12 de octubre, que se celebra la Fiesta de la Raza.

Fué leído un dictamen sobre cesión de terrenos al ayuntamiento de Deva. Lo combatió el señor Allende-Salazar, y el señor Guillón, único de la comisión correspondiente que se hallaba en el salón, rogó que se suspendiera el debate ó que se retirara el dictamen, para redactarlo de nuevo, y se acordó este último.

El señor Martínez Pardo leyó un dictamen sobre reforma de la ley orgánica relativa al poder judicial.

Y se levantó la sesión.

En el Congreso

Terminó el señor Maciá su discurso sobre los sucesos de agosto y se reanuda la discusión de la totalidad del proyecto de ley de reformas militares.

Intervino el señor Gasset, comenzando por manifestar que antes de aprobarse las reformas militares se debían aprobar otros proyectos de reconstrucción nacional más importantes y más necesarios para la vida del país.

Se extendió en consideraciones, para deducir que el proyecto ha sido presentado por la coacción que han ejercido los institutos armados sobre el Gobierno, así como el de los funcionarios civiles ha sido el resultado de la última huelga llevada a cabo por los funcionarios de Correos, Telégrafos y Hacienda.

Le contestó, en nombre de la comisión, el señor Alcalá Zamora, y dijo que la elaboración del proyecto que se debate no ha sido clandestina, sino que ha obedecido a los di-

ferentes planes que fueron llevados al Parlamento por diferentes Gobiernos, habiéndolos recopilado en el presente proyecto al Gobierno actual. Negó que haya habido coacciones para que se presentara a la aprobación de las Cámaras el proyecto de reformas militares, sino que ha obedecido a la necesidad de atender cumplidamente a la defensa nacional. Terminó su discurso mostrándose contrario a la escala cerrada para el ascenso.

Intervino el señor González Besada para ocuparse en la parte económica del proyecto, diciendo que el Gobierno incurriría en grave responsabilidad si no procurase robustecer el presupuesto de ingresos, no debiendo en este punto tener otro límite que lo justo y el temor de no cegar las fuentes de ingreso.

"Aunque la situación del Tesoro—dijo—no es todo lo satisfactoria que quisiéramos, sin embargo la situación de la Hacienda permite mirar con confianza el porvenir."

Terminó insistiendo en la necesidad imperiosa de que se reorganice la administración pública para evitar casos como el descubiertito de que existía una casa en la calle de Alcalá, de Madrid, que no ha pagado jamás contribución.

El señor Mañá hizo el discurso resumen del debate de totalidad, felicitándose del tono en que se ha mantenido el debate, que da aliento a la patria para que pueda imponer la prioridad de un sector de la vida nacional.

Aludió a la necesidad de que se introduzcan reformas en la Marina, y aseguró que el proyecto de reformas navales no se ha presentado por falta de tiempo, pero lo anuncia para muy en breve.

Manifestó que no irá solo este proyecto, sino que se presentarán otros, para organizar la total obra de transformación nacional.

Insistió en que se tratará en breve de procurar la defensa de nuestras fronteras, apañando con el estado actual de indefensión, que no puede continuar ni un día más.

"Por encima de las pasiones políticas—añadió—está el patriotismo de todos, y a él he de recurrir para excitarnos a que no dificultéis ni abandonéis al Gobierno en esta obra magna y patriótica que ha emprendido. Al otro lado del Estrecho estamos realizando una misión histórica inexcusable. Abandonarla sería invitar a otras naciones a que nos sustituyeran, hecho que sería en daño material y perjuicio moral de nuestra patria."

(Grandes aplausos.)

Se aprobó la totalidad del proyecto y comenzó la discusión por artículos, y se levantó la sesión.

Divorciados del mar Respondiendo a una iniciativa

Señor don Maximiliano Thouss.

Presente.

Distinguido amigo: Con verdadero deleite he leído su hermoso trabajo publicado en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA del viernes 7, con el título de "Divorciados del mar", en cuyo escrito me pregunta por qué no se ha realizado el proyecto de construcción del Real Club Náutico, y me invita a que le conteste, para ver si entre uno y otros llegamos a un estado de opinión favorable.

Bien necesitados andamos de ello, no solo en cuanto al edificio de referencia, sino para otras mejoras que no se emprenden ó no se acaban en esta bendita tierra, donde con frecuencia vemos iniciativas aisladas (que a veces guía un afán exhibicionista), y en cambio falta el egoísmo colectivo, tan sentido y practicado en otras poblaciones.

La nuestra tiene la envidiable condición de su situación costera, y el más puro valencianismo ha inspirado su artículo, orientando al mar los impulsos de los buenos ciudadanos, para que nuestra Valencia llegue y quizás supere a otras capitales del litoral, que con muchos medios han hecho más que nosotros.

Las frases corteses con que usted me invita obliganme a una respuesta, dando de lado a los escrúpulos, puesto que no soy aficionado a ver mi nombre en letras de molde.

Nunca como ahora pudieran sus escitaciones tener mayor actualidad, por lo menos en cuanto al Real Club Náutico se refiere.

Por obligada cortesía contestaré a usted que mucho antes de venderse el "María Doria" se intentó por algunos entusiastas del mar la construcción del edificio, que había de estar dotado de restaurant y pequeño jardín públicos, para expansión y comodidad de toda Valencia, habiéndose hecho convenios con algunos contratistas para la realización de la empresa, que fracasó por negarse aquellos a formalizar los contratos, en vista del alza de los precios en la construcción, situación que empeoró con la prosecución de la guerra.

Pero entiendo que más que volver la vista al pasado, conviene mirar adelante, y para formar ese estado de opinión, que usted tan acertadamente echa de menos, bueno será que se sepa que de 28 de marzo a 28 de abril últimos se ha publicado en el "Boletín oficial" el anuncio de la Jefatura de Obras públicas de la provincia para el emplazamiento del edificio del Real Club Náutico; que pasado el expediente a la Junta de Obras del Puerto, la dirección facultativa ha tomado el asunto con gran interés, y está terminando un informe que facilitará grandemente la construcción, realizable en plazo no lejano, si los organismos llamados a informar dan las facilidades que en otras partes encuentran los proyectos que representan mejora y progreso, y sobre todo, si este que nos ocupa se ve asistido de un estado de opinión que ayude a los que, con algo más de altruismo que los que solo saben censurar, persisten en la realización de la empresa.

Para ello la cooperación de persona tan entusiasta como usted la juzgo valiosísima, y conmigo los de la directiva de la Sociedad

(que aun existe), la agradecemos y la solicitamos, no olvidando que en aquellas fiestas náuticas que su número festivo ha evocado con lenguaje pintoresco, fué usted elemento valioso que contribuyó a fomentar los deportes marítimos.

Suyo afectísimo amigo Q. L. E. L. M.,
Vicente Puchol.
Valencia junio de 1918.

ORIENTACIONES

De la nueva política

La formación de este Gobierno constituyó un éxito para la nueva política. El pueblo no ocultó su satisfacción, y los augures que negaban viabilidad a las nuevas Cortes, emudecieron.

Cuatro objetivos concretos fueron los que unieron a los nuevos ministros: Reforma del reglamento de las Cámaras, Amnistía, Reformas militares y Presupuestos. En seguida las minorías extremas, de uno y otro lado, descontentas del afianzamiento de la situación, y aquellos elementos del antiguo turno, que se veían definitivamente en la soflorata categoría de *ex-ministros*—contemplando tristes, como se aleja el mando, tan dulce para ellos, como oneroso para el país,—se confabularon é intentaron tender lazos al Gobierno con sus clásicas y tramuchadas conjuras.

Se discutió el Mensaje de la Corona, presentado por el Gobierno anterior, cuyo contenido anónimo indicaba su carácter de fórmula arcaica, llamada a desaparecer. Los nacionalistas vascos, que por vez primera, tenían asiento en el Congreso, plantearon con gran sinceridad el problema vasco, que como todo problema nacionalista, reviste características propias. Algunos elementos parlamentarios, singularmente el señor Pradera, ofrecieron esa cerril incompreensión, tan perjudicial para España. En lugar de congratularse de la presencia en las Cortes, de los vascos, como síntoma favorable de españolismo, se creyeron en el caso de lanzar anatemas y exigir declaraciones, olvidando que los problemas nacionalistas se agudizan, cuando se sustraen al Parlamento. Diganlo, sino los diputados *sinn feiner*, de Irlanda, que no han querido sentarse en la Cámara de los Comunes ingleses.

Para esos empobrecidos *españolistas* negaron a más; quisieron poner en un brete al Gobierno, requiriendo al ministro de Fomento a que manifestara su opinión, para hacerle claudicar ó provocar su salida del Gobierno. Maura, primera, y Cambó después, salieron al paso a la maniobra. Dijo el leader catalán que él mantenía su historia íntegra; que no pretendía arrancar la autonomía de una España débil y desangrada, sino que era menester robustecer a España, y esa idea le llevaba a él al ministerio; que el problema regionalista no se había de plantear fragmentariamente, sino que se resolvería, buscando un momento de efusión y generosidad. También Cambó es *españolista*, pero su españolismo es fecundo y amplio; no es ni una industria ni una tapadera. El Gobierno, pues, salió robustecido de la discusión del Mensaje.

Otro debate se planteó sobre la gestión del comisario de Abastecimientos. De él salió bien claro, que por fin había en materia de subsistencia una orientación y un criterio; la necesidad de la organización. Y junto con esto, un estudio concreto de los problemas, y una subordinación, desascostumbrada en España, del interés privado al interés público.

Y esto, sin lastimar ni herir los justos intereses particulares. Confirmación de este criterio es el reciente decreto sobre utilización de la flota mercante para las necesidades del tráfico español.

No cejaron los conjurados en el empeño de poner obstáculos al Gobierno. Le cupo al señor Gasset la triste gloria de desenterrar el proyecto de beneficios extraordinarios, y no por su fondo de justicia, sino para decidir al Gobierno. El señor Alba, en un breve discurso, esquivó el golpe, y el señor Gasset, con sus *ad lateres*, quedó en descubierto y ridículo.

Todo esto evidenciaba que, dure lo que dure este Gobierno, no caerá por los embates de las oposiciones, sino por discrepancias interiores. Las conjuras son demasiado viejas y el que las emplea demasiado cándido.

Lleva cumplidos el Gobierno dos de los cuatro objetivos: la amnistía y la reforma del reglamento de las Cámaras.

Este último, sobre todo, es bien significativo, pues marca grandemente nuestra evolución política. El antiguo reglamento dejaba una libertad de discusión tan amplia, que una minoría reducida podía, mediante una obstrucción hábilmente dirigida, impedir la aprobación de cualquier proyecto de ley. Era un arma necesaria en aquellos tiempos en que las mayorías, amañadas por los Gobiernos, podían aplastar a los demás sectores parlamentarios.

Pero ahora, con el cambio político iniciado, ese peligro ha cesado y el arma del reglamento no tiene razón de ser. Tanto más, que aun hoy se puede discutir ampliamente, y aparte de esto, con las comisiones permanentes que se instituyeron por cada ministerio, aumenta la fiscalización parlamentaria, permitiendo a los diputados vigilar a los ministros y verificar su aprendizaje y entrenamiento los diputados jóvenes. En una palabra, la reforma sustituye el sentido verbalista de la política por otro moderno de colaboración y eficacia.

A pesar de todo, tuvo sus impugnadores la reforma, ¿cómo no? De un lado determinados elementos de la izquierda, á quienes es más cómodo alborotar que estudiar y labo-

ABANICO Siempre Novedades
CASA PRIOR FABRICA C. de VIDAL
Precios en fabrica verdad
DETRAS DEL ORIGENAL

Crónica de teatros

Madrid 9.

¡Aquí no ha pasado nada!
¡Salvo los teatros que se han visto obligados a cerrar, como ya adelantamos, por mor de la epidemia, en los demás se han normalizado todos los servicios. Y ya nadie habla del "Soldado de Nápoles".

Recordarán ustedes que el Infanta Isabel iba a terminar porque no tenía espectadores? Pues también se ha modificado el aspecto de las cosas.

La situación había hecho fijar para el pasado jueves la despedida de la compañía, pero he aquí que el lunes se estrenó un juguete cómico en tres actos titulado "El sitio de Gerona"; que la obra alcanza un éxito clamoroso; que al día siguiente la prensa toda reconoce y confirma el fallo del público y que éste acude sin reservas al Infanta Isabel.

Desaparecieron los anuncios de despedida ante el resultado de tan feliz estreno, y el representante de Antonia Plana, telegrafizó a Albacete rescindiendo un compromiso con una empresa de aquella ciudad, ante la imposibilidad de terminar, a teatro lleno, la temporada en Madrid.

"El sitio de Gerona", que hace ocho días agota tarde y noche las localidades del Infanta Isabel, es un juguete cómico de gran efecto escénico, de situaciones originales, de diálogo fluido y gracioso. No es una obra de astracán. Es una obra cómica de las de buena ley, merecedora del unánime aplauso y elogio que público y prensa la han prodigado.

En orden de importancia de las novedades teatrales, sigue ahora la presentación de una actriz extranjera en la escena española.

Se trata de madamoiselle Raymonde de Back, una deliciosa mujercita de muy pocos años, egipcia de naturaleza, que debutó con el estreno de "El sitio de Gerona".

Difícilmente encontrarán los autores de esta obra una intérprete igual ó parecida. El tipo de norteamericana que madamoiselle Raymonde creó en dicha comedia fué de un acierto insuperable. Justeza, expresión, colorido, matices, todo tuvo en tan notable actriz su aportación exacta. Aquella Ketty dió al público la sensación de la verdad y su triunfo fué extraordinario.

El jueves tuvo lugar la reapertura del teatro Apolo, forzosamente clausurado muchos días a consecuencia de la epidemia, que postro en cama a la plana mayor de los artistas de aquella casa.

Se celebró el beneficio de Luisa Vela y de Emilio Sagi-Barba, representándose "Las gotas de la vida". La obra obtuvo una interpretación muy justa y los beneficiados nutridos aplausos.

En la Zarzuela se verificó el estreno de "La sonata de Grieg".

Como esta obra es sobradamente conocida del público de Valencia, me considero relevado de emitir juicios sobre ella. Solo diré que aquí, como ahí, alcanzó la obra un éxito de estimación, distinto a los éxitos verdaderos de público. Fué aplaudida y elogiada por los inteligentes, pero no pudo lograr un éxito popular, como el conseguido por "La canción del olvido".

La masa, digámoslo así, se abstuvo.

Ricardo González del Toro llevó al teatro de la Comedia una obra titulada "El santo varón".

En el cartel no rezaba que "El santo varón" fuese adaptación, arreglo ó inspiración de otra obra francesa, pero como lo es en realidad, nos será forzoso opinar que ha sido importada de contrabando con ánimo de burlar la estrecha vigilancia de los carabineros. Sin embargo, como los carabineros literarios son poco más ó menos, tan prodigiosos como los contrabandistas, González del Toro no ha podido evitar que le echaran la vista encima y le descubrieran el fardo.

Ha tenido en esta ocasión menos suerte que Muñoz Seca estrenando "El rayo", y que Arniches al estrenar "¡Que viene mi marido!". Estos dos matutes lograron despistar a los vigilantes.

"El santo varón" no gustó al respetable.

El fracaso fué grande porque se trata de una obra cómica que no hizo reír.

Abrió sus puertas el Gran Teatro, estrenándose, naturalmente, las dos obras del empresario, tituladas "España alegre" y "La reina del Carnaval".

Ambas tuvieron muy escasa suerte, porque el público les recibió con glacial indiferencia y la crítica con su correspondiente varapalo.

La empresa se había gastado algún dinero en montarlas, por cuya causa tiene cierta risualidad que no logró, sin embargo, romper el hielo.

Hoy debe acabar su temporada en provincias Fernando Vallejo, quien al frente de sus huertes llegará inmediatamente a Madrid para debutar en El Paraíso el próximo día 15.

Otra compañía de zarzuela ensaya también activamente para dar en el Maye-Park quince ó veinte funciones, antes de comenzar la temporada oficial de verano en dicho parque.

En esta compañía figuran Laura Blasco y Carlota Sanford.

Se organizan muchas expediciones. Ramón Peña, al frente de una notable compañía, marcha á Málaga, Córdoba y otras poblaciones andaluzas. Gloria Torrea parte también para Andalucía, principiando en Córdoba. Salvador Videgain emprende el mismo rumbo para hacer las plazas de Málaga y Cádiz.

También se disponen a salir Fernando Porredón y Luis Reig.

Como se verá, la semana ha sido más movida de lo que, dada la fecha en que nos hallamos, podía esperarse.

EL AMIGO TEDDY.

El arroz fuera de coto

Una numerosísima comisión de propietarios del término de Alcira, presidida por el alcalde de dicha ciudad, ha visitado esta mañana al señor Gobernador, á quien ha entregado una extensa Memoria técnica, exponiendo los graves perjuicios, que dicen, les originan las plantaciones de arroz, fuera de coto, en los términos de Benimislém y Alberique.

Según los interesados, los daños que con ello se originan al término de Alcira, pueden calcularse en treinta millones de pesetas, porque las tierras arrozales, no acotadas, de los citados términos, están más altas que los huertos de naranjos de Alcira, á los que llegarían las aguas embalsadas, perjudicando de tal manera al arbolado, que habría que arrancarlo.

El señor Gobernador, inmediatamente, ha reiterado las más enérgicas órdenes á la Guardia civil, para que sin dilaciones de ningún género y sin consideraciones á nadie ni a nada, procedan á arrancar todas las plantaciones y á denunciar á los dueños de las tierras, para imponerles fuertes multas. Un poco precipitada nos parece la medida.

Las subsistencias

ARROZ
El señor Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 246.000 kilos de arroz blanco.

El total del exportado hasta la fecha se eleva á 10.515.057 kilos.

Caja Dotal de María Inmaculada para el servicio doméstico

Suma anterior, 343 pesetas.

Doña Carmen García de Jaudenes, 25 pesetas; doña Concepción Montesinos, viuda de Estela, 5; don Juan Sánchez Ando, 25; don Jaime Siper Cortada, 25; don Ramón Gómez Ferrer, 5; don Juan José de Iriarte, 25; doña María Aparicio de Puig, 5; don Miguel Olaya, 2; doña Julia López de Lope, 5; don Francisco Pérez, 5; doña Carmen Ballester, 2; doña Cándida García, 2; don José Siera Verdguer, 2; doña María Luisa Trénor Pardo, 15; excelentísima señora marquesa de Malfreit, 3; excelentísimos señores marqueses de Vellicsas, 5; don Federico Orellana, 10; excelentísima señora duquesa viuda de Gaeta, 5; Circulo Liberal Monárquico, 25; don José María Fournat Parrós, 15; señores Ruiz, Jarque y Compañía, 5; señores hijos de Luis Amador, 5; don Salvador Moret, 5; don Antonio Colóm, 2; don José Sufregues, 5; don Eduardo Schilling, 5; don A. Gamir, 5; don Salvador Sánchez Russell, 10; don Fernando Ripoll, 2; excelentísimos señores condes de Montornés, 15; doña Dolores Córdova de Landerer, 5; doña Julia de Bente, 2; doña Teresa Sánchez, 2; don José Muñoz, 2; don José Campins, 1; don Emilio Pradells, 1.—Total, pesetas 626'50.

Consulado general de Bolivia en Valencia

Se nos ruega la inserción: Para la orientación de los comerciantes, industriales y exportadores, damos a continuación un detalle exacto de las vías y Aduanas de aquel país...

ENTRE EL CARRO Y LA PARED Un carnicero, de nombre Vicente Cuenca García, ha sido pillado esta mañana por un carro, que al comprimirle contra la pared...

Un suceso extraño en una iglesia

Leemos en "El Correo Español": "Comunican de Gandía que el domingo ocurrió un hecho inexplicable. En la iglesia del Beato Andrés, adosada al Asilo de Beneficencia, que está a cargo de las Religiosas Terciarias, había tres asiladas orando ante el Crucifijo...

TRIBUNALES

EN LA BOCA DEL LOBO Esta mañana ha prestado un buen servicio el guardia municipal número 159 Fulgencio Juan defendiendo en el patio de la Audiencia a un pollo, que con el mayor desgarro estaba escandalizando con unas mujeres, que le atribuyen ciertos hechos...

rc dos pinchazos y media estocada, que le valieron muchas palmas. PARA EL DOMINGO Ya está ultimado el cartel para la corrida del domingo. Se lidiarán seis bichos de Miura, siendo los matadores nuestros paisanos Rubio, Rodalito y Antonio Marqués, nuevo en esta plaza. La combinación de matadores es excelente y satisfará al público.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 12, 4'50. DE AYER A HOY.—NOTICIAS DE PROVINCIAS

Esta madrugada nos han facilitado en el ministerio de la Gobernación los siguientes despachos: Jaén.—Continúa en La Carolina la huelga de obreros de la mina "Rosa", por no haber aceptado los patronos las bases propuestas por los obreros. Huelgan 800 trabajadores. Se teme que se prolongue la huelga. Alicante.—Los dueños de nueve fábricas de hilados de Villajoyosa han acordado cerrar sus fábricas por no poder acceder a las pretensiones formuladas por sus obreros respecto al aumento de jornal. Quedan sin trabajo más de 1.000 obreros. Almería.—Se ha conseguido que quedase extinguido totalmente el incendio que se declaró en la mina "Familia de Gador" hace algunos días. Murcia.—Los obreros silleros anuncian la huelga para en breve, caso de no acceder los patronos a las peticiones que les han sido formuladas para el aumento de salarios. San Sebastián.—Se han declarado en huelga los obreros alparteros de Azcoitia. Los trabajadores de las fábricas de trenzados también han anunciado que se declararán en huelga si no se les aumenta el jornal. Se teme que se declare la huelga general, porque los obreros de todos los demás oficios simpatizan con los huelguistas. Ha sido reconcentrada la Guardia civil. Seguramente holgarán más de 2.000 obreros. El origen de la huelga ha sido el incumplimiento por parte de los patronos de la promesa hecha en octubre último de nombrar una comisión encargada de estudiar las peticiones obreras de aumento de jornal. Cáceres.—Se han declarado en huelga los obreros albañiles y los constructores de carros. Piden aumento de una peseta en los jornales.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA A los once de la mañana se han reunido los ministros en Consejo, en el palacio de la Presidencia. No han concurrido, por hallarse delicados de salud, ni el señor Dato ni el señor marqués de Albucomas. El general Fidal dijo que no llevaba nada importante en la cartera. "Ni siquiera una adquisición de carbones, pues ya saben ustedes que han de adquirirse con cuenta gotas." El señor Cambó manifestó que llevaba algunos proyectos de ley. El general Marina, hablando del discurso del señor Alcañá Zamora, al reasumir la totalidad de la disposición de las reformas militares en el Congreso, dijo: "Reveló en su discurso el señor Alcañá Zamora que había hecho un estudio concienzudo de la materia, y por ello nos felicitamos todos los militares. Los señores González Besada y Alba tenían solo asuntos de trámite. El señor Ventosa asistió al Consejo como de costumbre. A LA SALIDA El Consejo terminó a las 1'45 de la tarde. A los periodistas se nos facilitó la siguiente nota oficiosa: "El comisario general de Abastecimientos señor Ventosa dio cuenta de varios asuntos de trámite y de algunas incidencias relacionadas con la importación y exportación. Se aprobaron varios proyectos de decreto de Gracia y Justicia relacionados con la conmutación de penas y concesión de los beneficios de la condena condicional. Así mismo fueron aprobados varios proyectos de Fomento, que el señor Cambó presentará en breve a las Cortes, siendo los principales: Construcción del ferrocarril de Pontferrada a Vigo, para el que se conceden 14 meses de plazo. Concediendo un crédito de 1.200.000 pesetas a las diputaciones de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya para la terminación de las obras del ferrocarril de esta última capital a los Mártires. Aprobando el expediente de expropiación de terrenos para el encauzamiento del Manzanares. A propuesta del señor González Besada se acordó la distribución de fondos del presente mes. El señor Alba dio cuenta de un proyecto de decreto creando el Patronato de Institutos de segunda enseñanza en las localidades que lo soliciten. RECOMPENSA Le ha sido concedida la condecoración de la Estrella Polar, por el gobierno sueco, al ex ministro de Marina don Amado Jimeno. EL "ASPE-MENDI" En el ministerio de Marina nos han manifestado que no se habían recibido noticias oficiales del torpedero del "Aspe-Mendi", de la casa Sota. DE UNA FIESTA.—SIN AUDIENCIAS A las cinco de la madrugada ha terminado la fiesta celebrada en el palacio de los duques de Fernán-Núñez, en honor de sus majestades. Por este motivo hoy no hubo ninguna audiencia en Palacio.

Esta tarde han sido desenchajonados los seis novillos de Miura que han de ser lidiados y que constituyen una preciosa corrida, que llenará las aspiraciones del aficionado más exigente. He aquí su reseña: Número 19, "Cabeza", negro; 113, "Rastrojero", negro; 147, "Cara de Gato", chorro en morcillo; 46, "Gallego", idem; 159, "Tabernero", negro; 167, "Camillero", idem.

MADRID 12, 17'15. ACERCA DE LA PAZ Berlín.—Ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros de Austria, comenzando las reuniones para tratar de la paz. El mencionado ministro ha dicho a un periodista que están dispuestos a tratar de la paz sin anexiones, pero que Austria no puede hacer nuevas proposiciones. Llegó una comisión de rusos, para tratar de asuntos interiores de dicho país. EL GENERAL SONKHIMLIOW Berlín.—Dicen de Petrogrado que este antiguo ministro de la Guerra ha sido amnistiado. El general era inmensamente rico antes de la revolución, y ahora se ha visto precisado a aceptar una plaza de portero en un ministerio. Su esposa vende programas de los espectáculos, a las puertas de los teatros. MADRID 12, 18'15. Los despachos oficiales EL ALEMAN Berlín.—En el ejército del Príncipe Ruperto continuaron los combates de artillería. En el frente del Príncipe heredero hubo un intento de los franceses, que fué desvirtuado por nuestra artillería, así como los contraataques realizados para reconquistar las posiciones perdidas en el macizo de Noyon. Tuvo el enemigo numerosas bajas, y fué echado por nuestras tropas más allá de Anteuil. Entre Fere y Noyon se estrellaron los esfuerzos de los franceses. En dicho sector desarrolláronse enérgicos combates al anochecer. Al perder las alturas de Noyon los franceses se retiraron, persiguiéndoles nuestras divisiones hasta Carillon y Gaiter. Llegamos hasta Naily y Matel, en el camino del Marne. El enemigo continuó sus estériles ataques a Chateau Thierry. EL FRANCES París.—Entre Montdidier y el Oise, siguen los combates, especialmente en el ala izquierda. Progresamos en el camino de Metz. Al E. de Gelp conseguimos derrotar al enemigo entre Felte-des-Loges y Anteuil. Continuamos en este sector el avance, manteniéndonos en nuestras posiciones. Resistimos en Bencourt, é hicimos prisioneros. Al S. del Oise atacaron los alemanes a Villers. Sigue la batalla en Courty y el Ancre.

LA BANDERA DEL "MONTURIOL"

Distinguidas señorías de esta capital están bordando una hermosa bandera de combate, con destino al submarino "Monturiol". Se proponen que la entrega revista gran solemnidad, confiando en que, para la fecha que se señale para dicho acto fundearán en este puerto los cuatro submarinos españoles.

LOS ZAPATEROS

En la Ramba de las Flores y en la plaza del Pino, la Policía se ha visto precisada a disolver por la fuerza a los zapateros huelguistas, que coaccionaban a los que querían trabajar.

CONSEJO DE GUERRA

En Lérida se reunirá en breve un Consejo de Guerra para fallar la suaria instruida contra un cabo y tres soldados del regimiento de Albuera, por el delito de sedición.

Las Palmas

Las Palmas 12.—Han llegado los diestros Chiquito de Begoña y Cercito, procedentes de América. Transmiten saludo afectuoso a la afición valenciana.

Sevilla

MEDIDAS DE PREVISION Sevilla 12.—El ayuntamiento, en evitación de que se desarrollen en Sevilla casos de tifus exantemático, ha acordado establecer tres estaciones de desinfección.

LA LOTERIA

El segundo premio de la Lotería lo adjudicó el oficial primero del ayuntamiento de Dos Hermanas, repartiéndolo entre los empleados y gente pobre.

SOLDADOS ATACADOS

Ascienden a 480 los soldados atacados por la epidemia reinante.

CUESTIONES OBRERAS

En el gobierno civil se han reunido el gobernador y comisiones de obreros ladrilleros, con el árbitro designado por los patronos, señor Fernández Palacios.

LERROUX

El señor Lerroux ha telefonado desde Cádiz que llegará esta tarde en automóvil.

Bolsa de Madrid

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 12, 17'15. 4 por 100 interior... 80'00 4 por 100 interior fin mes... 00'00 4 por 100 interior fin próximo... 00'00 Amortizable 5 por 100... 86'80 Amortizable 4 por 100... 86'00 Banco de España... 530'00 Tabacaleras... 305'00 4 por 100 exterior... 80'70 Francos... 61'55 Libras... 18'70 Azucareras, 88'50, 00'00, 84'80. Río de la Plata... 285'00 Cédulas hipotecarias... 99'00

Bolsa de Barcelona

Barcelona 12, 18'15. Interior... 79'75 Amortizable... 96'75 Carpetas... 95'25 Norfes... 62'80 Alicante... 62'90 Orensas... 00'00 Francos... 61'50 Libras... 16'70 (Del Banco Hispano Americano)

Senado

A las 4'15 minutos ocupa el sillón presidencial el señor Groizard. En el banco del Gobierno el señor Maura. El señor ESPARARA formula ruegos y preguntas sin interés. El señor ECHAVARRI denuncia la llegada a Madrid de un coronel de un regimiento de Caballería de Valladolid para dar cuenta al ministro de la Guerra de la imposibilidad de adquirir ganado. Y mientras el regimiento de Farnesio solo tiene 102 caballos, en Medina del Campo una titulada comisión suiza se dedica a requisar todo el ganado mular y caballar. Las cuadras de dicha comisión están repietas, más a diario son enviadas al extranjero muchas cabezas. El señor MAURA contesta que ignora la existencia de dicha comisión, pero el ministro de la Guerra hará las averiguaciones necesarias para depurar los hechos.

CONFLAGRACIÓN EUROPEA

MADRID 12, 16'15. DE ORIGEN ALEMAN Nauen.—El octavo empréstito de guerra se eleva a 15.001.425.400 de marcos. Llegó el ministro de Negocios extranjeros de Austria, con el embajador de Austria-Hungría. En la estación fué recibido por el hijo del canciller. Por la tarde comenzaron las deliberaciones. El día 8 llegó a Berlín una comisión militar rusa para ultimar algunas negociaciones.

ULTIMAS NOTICIAS

Regresa Belmonte? Esta tarde, un conocido revistero valenciano ha recibido un despacho del banderillero de la cuadrilla de Belmonte, Morenito, anunciándole su llegada a Las Palmas. Viene también el trianero en el mismo vapor?

Sección amena

CHARADAS Nota musical, primera: un apellido, la dos, y la prima con segunda es un nombre de varón. —Te vas a la dos primera, a pie? —No tal, don Andrés. Como tengo un prima tres, voy en prima dos tercera. Solución a las anteriores: Tudela-Comiluz.

Crónica de teatros

FALLECIMIENTO DEL AUTOR DE "MERISTOPELE" Dicen de Milán que ha fallecido el famoso compositor y libretista Arrigo Boito. Había escrito "Meristopele", ópera que ha recorrido el mundo, y "Nerone", no estrenada. Es autor de numerosos libretos de óperas, entre ellas el de "Otello", de Verdi.

Noticias marítimas

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS Entrados: Vapores "Mallorca", de Palma, con cargo general; "Canalejas", de idem, con idem. Despachados: "Graf", para Barcelona, con cargo general; "Canalejas", para idem, con idem. PASAJEROS Han llegado 36, procedentes de Palma, a bordo del vapor "Mallorca", y 59, de tránsito, en el vapor "Canalejas". CONVOCATORIA Se ha publicado una convocatoria para cubrir 100 plazas de aprendices de marino, pudiendo presentarse instancias hasta el 25 del próximo agosto. De los requisitos que se exigen informarán en la comandancia de Marina de este puerto. EL TIEMPO Sigue predominando el buen tiempo en nuestras costas. ADUANA Operaciones de hoy: Arancel, 60'23 pesetas; multas, 5'63; transportes, 42'90; Sanidad, 35.

SUCESOS

DOS NISAS AHOGADAS La falta de cuidado para con los pequeños niños frecuentemente a desgracias, que no sirven de escarmiento para evitar nuevos accidentes. Ayer dos niñas, Lucía Felipe Benavent, de tres años, y Amparo Benavent Chornet, de la misma edad, que estaban jugando junto al canal de una noria, en las inmediaciones de Sallana, cayeron al agua, muriendo ahogadas. ROBO Y CAPTURA Un sujeto llamado Juan Puig Palacios ha robado de los muelles de la estación de Carretera dos bultos de tejidos. El ladrón ha sido detenido por la benemérita en el camino de Barcelona. ACCIDENTO En el kilómetro 12 de la línea férrea Játiva-Alcoy, término de Benigüim, se ha incendiado el vagón número 3.421 G. T., cargado de papel viejo. El papel y el vagón quedaron convertidos en cenizas. Se cree que la causa del incendio fué una chispa de la locomotora. DENUNCIAS Por pastoreo abusivo, faltas al reglamento de Policía de caminos y usar armas sin licencia, la Guardia civil de Alpuente y Teresa ha formulado varias denuncias. ACCIDENTES En la casa de Socorro del Museo han sido heridos: La anciana de 78 años Josefa Serrano, que ha arrollado una caballería, perteneciente a una confusión en el brazo izoquierdo; Ricardo Pérez Hueso, de 43 años, que con una cuchilla se ha causado una herida en la mano izquierda, y el niño José González García, de seis años, que se había clavado una astilla de madera en el pie derecho.

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE ALGECIRAS Preg veroniqué al cuarto bicho superiormente, y Joselito hizo un quite colosal. Preg, previa una faena de muleta colosal, arrojó un volapié superior, y hubo ovación y oreja. En el quinto toso, que fué muy quedado, Joselito hizo una faena cerca y valiente, dando dos pinchazos y media estocada de lantera, de efectos rápidos. Acabó fortuna la corrida, trasando al sexto lucidamente, y empleando con el ac-

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Juan y San Vicente, á las seis y media y ocho misa de Comunión para los jóvenes Eucarísticos con plática y por la tarde á las cinco ejercicio con exposición y sermón por el padre Novellé.

NOTICIAS MILITARES

AGRADECIMIENTO Y FELICITACION Una comisión de señoras de la aristocracia valenciana, pertenecientes á la Asociación de Santa Guadalupe, ha visitado esta mañana al Capitán general.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Goyá, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA (Prohibida la reproducción)

Desde Alcoy

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA DESGRACIA En las cuadras de la venta del camino de Alicante entró un niño de unos 12 años, llamado Vicente Espi Soler, y al acercarse á una caballería, ésta le tiró uno coz, con tan mala fortuna, que le dió en la cabeza, fracturándole el cráneo.

Madre, usted lo sabe; pero no debe olvidarlo. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

RAY-1/2 watt. SEÑORA: Ofrezco a usted luz y economía con la lámpara RAY-1/2 watt. La RAY-1/2 watt es de construcción perfecta, y su luz es proyectada igualmente en todas direcciones.

Sulfato de cobre Noguera. Garantizado 98,99 por 100. Fabricación especial, pureza máxima. Exigid marca "LA NOGUERA" en los barriles. José Antonio Noguera, Granvia, núm. 12.—Valencia

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ó sea dolor, acidez ó vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no dolorosas.

BLENORRAGIA CISTITIS PROSTATITIS. Curación segura y eficaz por el SANTAL BLANC. Único Tratamiento Eficaz de los Casos más Rebelde.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas. El vapor X saldrá el lunes 17 de junio, á las 6 en punto de la tarde, para Málaga, Oádiz y Sevilla.

El vapor X. Saldrá el 14 de junio, dirección para Málaga, Oádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Directo para LONDRES Villasandino. El vapor español de 2.800 toneladas está cargando. Informará: D. E. Comes, calle de M. Navarro Colechá, 22, Grao.

PARA VELERO. Vendo motor de 25-30 H. P. Marcha lo mismo con gasolina que con alcohol. Puede verse GARAGE VICTORIA.

C. I. T. I. CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia. Teléfono 1.296

Compro pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas. Compro trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y apilleras.

Automóvil, dos asientos. Perfecto estado, marchando con alcohol. Vendo barato. Llano del Remedio, núm. 21, 3.º

Para obtener un peso duro y hermoso? Agua Oriental. Depósitos en Madrid: Señores y Durán, Marian Pineda, 10.

Pérdida. El domingo por la noche se extravió un imperble de oro, de brillantes con una perla, por las calles Baños del Almirante, Plaza de la Almoina, Leña y Yrre.

Modista. Se necesitan buenas oficiales en el taller de Concha Morel, Torno de San Gregorio, 2, 2.º Olinpio.

Piano. Se vende uno en muy buen estado y economía. Razón, calle Calatrava, 6, Colegio, de 4 á 6 de la tarde.

Dinero. Se alquilan locales para importante comercio (capacidad inagotable, situado en el mejor punto del p.º de Mercado, 83) consta de planta baja y 1.º, 2.º y 3.º planta, con todas las comodidades para amplia tienda, gran almacén y despacho viviente. Informar en la calle de la Bolsa, 18, lancha de la Barilla.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en las siguientes partes: En Madrid, En Barcelona, En Valencia, En Alicante, En Albacete.

Se alquila. Espacioso local propio para importante comercio (capacidad inagotable, situado en el mejor punto del p.º de Mercado, 83) consta de planta baja y 1.º, 2.º y 3.º planta, con todas las comodidades para amplia tienda, gran almacén y despacho viviente. Informar en la calle de la Bolsa, 18, lancha de la Barilla.

Se compran. trapos, plomo y toda clase de metales, papel y otros efectos, por altos precios. Calle de la Carda, núm. 17, bajo.

DR. ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atenea, 126, preciosos MADRID. En casas particulares, sala para p.º de enfermos.

En Albacete. Kiosco de Mirado Moreno, Paseo de Alfonso XII.

VAPORES. Línea de vapores. Ibarra y Compañía. Servicio rapidísimo.

SERVICIO RAPIDO. CABO PEÑAS. Saldrá de este puerto el día 14 de junio, dirección para Barcelona.

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia. Teléfono 1.296

FABRICA DE PERSIANAS. Se vende una buena instalación de riego para el campo de 100 hectáreas por minutos 16 metros de altura, compuesto de máquina de vapor de producción económica, de 12 caballos, caldera tubular de 12 caballos y tuberías de hierro forjado, en buen estado, puede verse funcionando. Razón, calle de Ouzca, 1, 3.º, teléfono 37.

Reparaciones. Máquinas de escribir TALLER ROBERTO, reconstrucciones de toda clase de máquinas, reparación de impresoras. CASA BAR-LOCK, MAR. 3

Agricultores, ocasión. Se vende una buena instalación de riego para el campo de 100 hectáreas por minutos 16 metros de altura, compuesto de máquina de vapor de producción económica, de 12 caballos, caldera tubular de 12 caballos y tuberías de hierro forjado, en buen estado, puede verse funcionando. Razón, calle de Ouzca, 1, 3.º, teléfono 37.

DINERO. Se alquilan locales para importante comercio (capacidad inagotable, situado en el mejor punto del p.º de Mercado, 83) consta de planta baja y 1.º, 2.º y 3.º planta, con todas las comodidades para amplia tienda, gran almacén y despacho viviente. Informar en la calle de la Bolsa, 18, lancha de la Barilla.

CHALET. Se alquilan casas locales, junto á segundones, en el camino de Burjassot, frente á la estación del Empalmado, con un espacio para el coche y un jardín. Pueden verse en el camino de Burjassot, 3, sexta planta, de 3 á 5 de la tarde.

Cable y ruedas. Se venden, un cable de 300 metros, de acero, con alma de cáñamo de 10 milímetros, todo en un trozo, y varios trozos de cables de 12, 16, 20 y 24 milímetros, casi nuevos. Guillén de Castro, 10.

Compro. pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para el papel de archivos y oficinas; trapos, metales, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y apilleras.

Chalet y fábrica. Se alquilan casas locales, junto á segundones, en el camino de Burjassot, frente á la estación del Empalmado, con un espacio para el coche y un jardín. Pueden verse en el camino de Burjassot, 3, sexta planta, de 3 á 5 de la tarde.

VICHY. FUENTE MEEBA. Curo el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. Se encuentran en las farmacias y droguerías. Depósito: Este, 18, Barcelona. Grao, 26, Grao, Valencia.

Microscopios. La cinta GEMO y el papel AMERICAN son lo mejor. CASA BAR-LOCK, MAR. 3

Modista. Rosa Monserrat. Se necesitan oficiales y medias oficiales. Calle Canalejas, núm. 4, segundo.

Premsas. Para vino y aceite y para la fabricación de moños, hidrólicos y para lino. Pueden verse Guillén de Castro, núm. 35.

El Noticiero Universal de Barcelona y el Noticiero Sevillano de Sevilla. Pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto á la casa de la Saegre.

En Albacete. Kiosco de Mirado Moreno, Paseo de Alfonso XII.